Orthographe : legon
L’accord du participe passé avec les auxiliaires étre et avoir
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Elodie est arrivée a midi. Ses parents sont allés |la chercher a la gare. lls sont ensuite
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passés a la maison. Nous avons din€ensemble. A 22 heures“?l‘ex est venu nous
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proposer de faire une promenade pour admirer le chateau illuminé.

» Si le verbe est conjugué avec 'auxiliaire avoir le participe passé ne
s’accorde pas avec le sujet. Fan Mz_ Aenchir Lo .&tﬁw )
— Nous aVQns diné ensemble. ,d_,,._ W“ he 'f"‘“‘”’ e L mellant
» Si le verbe est conjugue avec I’ auxmalre étre le participe passé s’accorde
avec le sujet en genre et en nombre.
— Elod:5 est arnvw_
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Orthographe : legon
Participe passé en -é ou infinitif en —er

» Pour les verbes en -er, il ne faut pas confondre le participe passé en -é avec
I’infinitif en -er. On entend le méme son [e] mais la terminaison est différente.

Il mange du beeuf haché. — Le boucher va hacher du boeuf.

» Pour savoir s’il faut écrire le participe passé ou l'infinitif, on peut remplacer
le verbe par un autre verbe : finir, battre, vendre, faire, dormir...

le pinceau nettoyé — le pinceau vendu
le repas terminé — le repas fini

Elle va préparer une tarte. = — Elle va faire une tarte.
> Quand deux verbes se suivent le deuxiéme est a I'infinitif.
— Tu aimes préparer des surprises.
» Aprés une préposition (a, de, par, pour, sans...) le verbe est a I'infinitif.

— Il vient de ramasser les cahiers. — Il vient de vendre les cahiers.




